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Висновки
1. Описані вище пристрої мають важливе зна-

чення для наближення України до енергетичної 
незалежності в різних сферах промисловості, зо-
крема і в металургійному виробництві. 

2. Враховуючи технологічні особливості 
отримання біогазу його хімічний склад та кало-
риметричні властивості характеризуються змін-
ними в часі показниками. Ці обставини потре-
бують проведення ряду досліджень щодо вдо-
сконалення технології сумісного використання 
біогазу та природного газу і конструкції паль-
никових пристроїв. 
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Постановка проблеми
Не зважаючи на те, що протягом останньо-

го десятиріччя в гірничодобувній промисловос-
ті спостерігається тенденція до зниження рів-

Удосконалення профілактичних заходів
щодо попередження нещасних випадків і аварій

на гірничих підприємствах
У статті наведено аналіз фактичного рівня виробничого травматизму у видобувній галузі, який свід-

чить про незадовільний стан виконання заходів щодо поліпшення умов та безпеки праці і попередження 
виникнення аварій. Запропоновано комплекс превентивних заходів, серед яких: впровадження інноваційних 
технологій в гірничорудне виробництво, спеціальне навчання технічного персоналу вимогам технологіч-
них регламентів з безпечної експлуатації гірничих машин, а також нових форм організації технічного на-
гляду державного, відомчого і громадського контролю за станом охорони праці та промислової безпеки на 
підприємствах галузі. Визначені шляхи спрощення та підвищення якості розслідування нещасних випадків, 
які відбуваються на гірничорудних підприємствах. Бібліогр.: 11 найм.
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This article describes an analysis of the factual level of industrial injuries, which indicates to the unsatisfactory 
implementation of the measures for improving working conditions, occupational safety and the prevention of accidents. 
It was proposed, the complex of preventive measures which includes: introduction of innovative technologies in mining 
industrial, special training of technical personnel the requirements of technological regulations in safe operation of 
mining machines, and also new organizational forms of technical supervision in government, departmental and public 
monitoring of occupational safety at the enterprises. The ways of simplifying and improving the quality simplifying and 
improving the quality of investigation of accidents that take place in mining enterprises were determined.
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ня виробничого травматизму, однак, становище 
у сфері охорони праці залишається нестабіль-
ним. Сучасний рівень виробничого травматиз-
му в гірничодобувній промисловості ще досить 
високий, порівняно з іншими галузями. Так, рі-
вень смертельного травматизму в гірничоруд-
ній та нерудній галузях станом на кожне перше 
півріччя 2012-2014 рр. становив 14, 13, 9 осіб від-
повідно [1]. Характерною особливістю вітчизня-
ного гірничовидобувного виробництва є небез-
печні та шкідливі умови праці.

Економічні реалії, які мають місце сьогодні 
в Україні, негативно впливають і на стан охо-
рони праці. Та разом із цим, розбудова ново-
го суспільства європейського зразку немину-
че спричинить широке впровадження європей-
ських стандартів, зокрема й у сфері промисло-
вої безпеки. Таким чином, вдосконалення про-
філактичних заходів попередження виробничо-
го травматизму і аварій та комплексного управ-
ління охороною праці є актуальною задачею, як 
для державних структур, так і для власників гір-
ничодобувних підприємств.

Викладення матеріалу та результатів дослі-
джень

Проблематика охорони праці у кожній краї-
ні приблизно однакова і ключовим підходом до 
її усунення є профілактика нещасних випадків 
на виробництві та пропаганда безпечних і здо-
рових умов праці [2]. Виходячи з цього, у Брюс-
селі 28.04.2014 р. ухвалено рамкову програму 
Євросоюзу з охорони здоров’я та безпеки пра-
ці на робочому місці на 2014-2020 рр. [1]. Осно-
вними завданнями цієї програми є оптиміза-
ція законодавчої бази, поліпшення моніторин-
гу охорони праці, пропаганда та профілакти-
ка охорони праці, сприяння соціальному парт-
нерству. Ці завдання знайшли своє відображен-
ня у Загальнодержавній соціальній програмі 
поліпшення стану безпеки, гігієни праці та ви-
робничого середовища на 2014-2018 рр., яку за-
тверджено Законом України від 04.04.2013 р. 
№ 178-VII. Загальнодержавна програма спону-
кає акцентувати увагу на необхідності прове-
дення семінарів, конференцій та нарад, присвя-
чених розв’язанню проблемних питань у сфері 
охорони праці, на регіональних рівнях за учас-
тю місцевих органів виконавчої влади, соціаль-
них партнерів і Фонду соціального страхування 
від нещасних випадків на виробництві.

Першочерговими профілактичними захода-
ми щодо попередження виникнення нещасних 
випадків і аварій на гірничодобувних підпри-
ємствах є перегляд вітчизняних нормативно-
правових актів та їх приведення у відповідність 
до вимог європейського законодавства. Напри-
клад, для гірничорудних підприємств актами, 
що підлягають перегляду, є такі:

– «Єдині правила безпеки при розробці руд-
них, нерудних і розсипних родовищ підземним 
способом» – НПАОП 0.00-1.34-71;

– «Правила безпеки при проектуванні та 
експлуатації об’єктів циклічно-потокової 
технології відкритих гірничих робіт» – 
НПАОП 0.00-1.32-97;

– «Інструкція з безпечного використання са-
мохідного (нерейкового) обладнання у підзем-
них рудниках» – НПАОП 13.0-5.10-72;

– «Інструкція щодо навішування та без-
печної експлуатації гумотросових урівнова-
жуючих канатів у вогнестійкому виконанні 
на скіпових підйомах гірничорудних шахт» –  
НПАОП 13.0-5.06-76;

– «Правила охорони споруд і природних 
об’єктів від шкідливого впливу підземних ро-
біт у Криворізькому залізорудному басейні» – 
НПАОН 13.1-1.01-75;

– «Правила безпеки при експлуатації хвосто-
вих і шламових господарств гірничорудних і не-
рудних підприємств» – НПАОП 0.00-1.53-87;

– «Инструкция о порядке утверждения мер 
охраны зданий, сооружений и природных 
объектов от вредного влияния горных разрабо-
ток» – НПАОП 0.00-5.15-86;

– «Інструкція з контролю вмісту пилу на під-
приємствах гірничорудної і нерудної промис-
ловості (копальнях, кар’єрах, геологорозвіду-
вальних роботах, збагачувальних, агломератних 
і дробильно-сортувальних фабриках) –  
НПАОП 0.00-5.32-79;

– «Інструкція щодо безпечного веден-
ня гірничих робіт на рудних та нерудних ро-
довищах, схильних до гірничих ударів» –  
НПАОП 0.00-5.33-80;

– «Інструкція з безпечної експлуатації підзем-
них ліфтових установок на рудниках та шахтах 
гірничорудної та нерудної промисловості» – 
НПАОП 0.00-5.37-87;

– «Правила техніки безпеки в водних гос-
подарствах підприємств чорної металургії» – 
НПАОП 27.1-1.05-81.

Крім того, незайвим і своєчасним був би пере-
гляд і опрацювання «Методичного керівництва 
з проектування протипожежного захисту шахт 
і підземних трактів циклічно-потокової техно-
логії ГЗКів», затвердженої Держгіртехнаглядом 
України 09.10.1992 р. Для розробки проектних 
рішень під час експлуатації залізорудних шахт 
і циклічно-потокової технології кар’єрів гірни-
чозбагачувальних комбінатів є обов’язковим 
впровадження «Настанови з проектування вен-
тиляції рудних шахт», затвердженої Наказом 
Криворізького гірничопромислового територі-
ального управління Держгірпромнагляду від 
30.11.2011 р. за № 12-13/2034 [4].
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У зв’язку зі зміною соціально-економічних 

відносин, розв’язання питань з охорони праці у 
сфері господарської діяльності потребує переве-
дення управління охороною праці на якісно но-
вий рівень, що передбачає активну участь сто-
рін соціального діалогу, зокрема власників гір-
ничорудних підприємств, представників гро-
мадських організацій та територіальних орга-
нів Держгірпромнагляду. Розроблені колегі-
ально заходи повинні передбачати комплек-
сне розв’язання проблем у сфері охорони праці, 
формування сучасного безпечного та здорового 
виробничого середовища, мінімізацію ризиків 
виробничого травматизму, професійних захво-
рювань та аварій на виробництві.

Важливим фактором щодо попереджен-
ня нещасних випадків та аварій на виробни-
цтві є виконання обов’язків з охорони праці 
адміністративно-технічним персоналом та пра-
цівниками. Так, розроблення колективного до-
говору, комплексних заходів та перспективних 
планів з охорони праці, оперативних планів ро-
біт на гірничому підприємстві має здійснювати-
ся власником, директором, головою профспіл-
ки, головним інженером, начальниками служб 
та відділів, у т. ч. охорони праці. Начальники 
виробництв, цехів і дільниць, у свою чергу, роз-
робляють відповідні пропозиції для включення 
комплексних заходів у перспективні та опера-
тивні плани робіт з охорони праці на підприєм-
стві. Начальники змін і гірничі майстри висува-
ють пропозиції до планів робіт з охорони праці 
окремо по дільницях. Бригадири, ланкові, упо-
вноважені з питань охорони праці виробничого 
колективу сумісно з працівниками профспілок 
також обов’язково долучаються до розроблен-
ня і внесення пропозицій з наступним включен-
ням їх у комплексні заходи та інші вищезазна-
чені плани з охорони праці, які включаються до 
складу колективного договору.

Контроль виконання цих планів здійснюєть-
ся при проведенні першого (бригада, ланка), 
другого (дільниця, цех) і третього (виробництво, 
служба) ступенів перевірок. Підсумки контр-
ольних перевірок обговорюються на змінно-
зустрічних технічних нарадах трудових колек-
тивів за участю спеціалістів відділів охорони 
праці, представників профспілок і органів дер-
жавного нагляду з винесенням протокольних рі-
шень щодо усунення виявлених порушень ви-
мог нормативно-правових актів з охорони пра-
ці, пожежної безпеки та санітарно-гігієнічних 
вимог, які діють в масштабах підприємства, а та-
кож галузевих нормативно-правових актів. 

Служба охорони праці (СОП) гірничого під-
приємства організує відомчий трьохступене-
вий контроль з питань охорони праці та осно-

вних напрямків профілактичної роботи на ви-
робництві. СОП призначає осіб, відповідаль-
них за кожний ступінь контролю та розробляє 
графіки проведення перевірок триступенево-
го контролю, а також забезпечує організацію та 
впровадження навчання з охорони праці відпо-
відно до затвердженого положення. Крім того, 
СОП здійснює загальний контроль щодо дотри-
мання вимог правил поведінки і режиму праці 
на підприємстві та забезпечення працівників за-
собами колективного й індивідуального захис-
ту відповідно до норм положення і кваліфіка-
ційних вимог. У процесі розроблення комплек-
сних і оперативних планів особлива увага пови-
нна приділятися об’єктам і роботам підвищеної 
небезпеки: має бути визначений Перелік робіт 
підвищеної небезпеки на підприємстві, а також 
Перелік робіт, на виконання яких повинні вида-
ватися наряди-допуски.

На гірничому підприємстві повинні бути за-
тверджені в установленому порядку плани роз-
витку гірничих робіт, до складу яких входять 
комплексні заходи з охорони праці та пожеж-
ної безпеки, екологічні та санітарно-гігієнічні 
заходи.

Відповідно до вимог законодавства з охоро-
ни праці на гірничорудних підприємствах, до-
цільно створювати відділи промислової безпе-
ки (ВПБ) з метою провадження профілактичної 
роботи, спрямованої на упередження виробни-
чого травматизму, нещасних випадків зі смер-
тельними наслідками, професійних захворю-
вань, аварій і пожеж в процесі виробничої діяль-
ності. Окремим прикладом цьому є розробле-
не Положення про відділ промислової безпеки 
ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» [5]. Зазначе-
ним Положенням визначаються завдання відді-
лу промислової безпеки, а саме: проведення пе-
ревірок дотримання нормативно-правових ак-
тів з охорони праці працівниками гірничого де-
партаменту та підрядних організацій, що вико-
нують роботи підвищеної небезпеки на терито-
рії підприємства; перевірка безпечної організа-
ції робіт підвищеної небезпеки і безпечна по-
ведінка персоналу під час роботи і знаходжен-
ня на виробничих майданчиках; ведення облі-
ку небезпечних подій; оформлення приписів 
за встановленою формою; перевірка виконання 
раніше виданих приписів; підготовка і надан-
ня керівництву гірничого департаменту щодо-
бової оперативної інформації про стан охорони 
праці в структурних підрозділах, яка в свою чер-
гу, оперативно опрацьовується на виробничих 
нарадах дільниць з негайним впровадженням у 
виробничу діяльність.

Разом із цим, ВПБ проводять первинне (попе-
реднє) розслідування нещасних випадків, ава-
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рій на виробництві згідно вимог діючого «По-
рядку проведення розслідування та ведення об-
ліку нещасних випадків, професійних захворю-
вань і аварій на виробництві»; підготовку по-
відомлень про нещасні випадки, що сталися за 
встановленою формою; перевірку виконання за-
ходів, спрямованих на усунення причин нещас-
них випадків [6]. До функцій ВПБ входить: пер-
винне (попереднє) розслідування небезпечних 
подій (пожеж, аварій) та підготовка звітів про 
небезпечні події; перевірка виконання заходів, 
спрямованих на усунення причин виникнен-
ня небезпечних подій; розгляд питань про наяв-
ність небезпечної виробничої ситуації, яка ста-
ла причиною відмови працівника від виконан-
ня дорученої роботи, у відповідності до вимог 
діючого законодавства; перевірка виконання ке-
рівниками, спеціалістами, службовцями і пра-
цівниками своїх обов’язків з охорони праці, ре-
гламентованих системою управління охороною 
праці (СУОП) і відображених у відповідних ін-
струкціях та інших організаційно-розпорядчих 
документах підприємства; перевірка рівня ква-
ліфікації персоналу, якості виконання і ефек-
тивності роботи з питань охорони праці; попе-
редня роз’яснювальна робота з персоналом гір-
ничого департаменту з безпечних форм і мето-
дів праці; перевірка дотримання процедури з 
ідентифікації небезпек і оцінки ризиків на ро-
бочих місцях в структурних підрозділах підпри-
ємства. Така профілактична діяльність дозволи-
ла значно підвищити рівень безпеки праці при 
підземному і відкритому видобуванні залізної 
руди.

Цікавим методом підвищення ефективнос-
ті безпеки та попередження аварій є бригадний 
метод організації праці на гірничих підприєм-
ствах Кривбасу, який полягає в тому, що за ста-
ном безпеки і умовами праці як на кожному ро-
бочому місці, так і на всій дільниці наглядають 
всі члени бригади та несуть колективну відпові-
дальність за порушення вимог виробничих ін-
струкцій та інструкцій з охорони праці відповід-
них професій. Це дозволяє досягти такого стану, 
коли всі члени бригади ставляться до виконан-
ня професійних обов’язків відповідально. Осо-
бливо ефективно діє цей метод, якщо обов’язки 
за стан охорони праці в бригаді покладають-
ся почергово на кожного члена бригади. Перед 
початком зміни відповідальний за безпеку пра-
ці разом з бригадиром і громадським інспекто-
ром з охорони праці, уповноваженим колекти-
ву з охорони праці оцінюють стан всіх робочих 
місць бригади, їх відповідність вимогам безпеки 
робіт. Виявлені порушення реєструються в жур-
налі триступеневого контролю з конкретним 
описом цих порушень та обов’язковими поси-

ланнями на пункти інструкцій і заходів щодо їх 
усунення. Впродовж робочої зміни відповідаль-
ний періодично контролює стан охорони праці 
в бригаді. Цей метод дає змогу кожному члено-
ві бригади на практиці опанувати вимоги охо-
рони праці, розроблені у виробничих інструк-
ціях до різних робочих місць, які обслуговує і 
експлуатує ця бригада. За успішне виконання 
трудових показників і успіхи у виконанні вимог 
охорони праці бригада заохочується морально і 
матеріально.

Наведені вище заходи привели до позитив-
ної тенденції: зменшення нещасних випадків на 
14 % від їх загальної кількості та на 35 % – від 
випадків зі смертельними наслідками протягом 
першого півріччя 2014 р. в гірничодобувній га-
лузі України.

Позитивним фактором під час проваджен-
ня профілактичних заходів у господарчій діяль-
ності гірничорудних підприємств є також змен-
шення державного тиску з боку контролюючих 
органів. Так, майже на 24 % зменшилась загаль-
на кількість перевірок суб’єктів господарюван-
ня та їх виробничих об’єктів. Слід зазначити, 
що очікувані результати від виконання Загаль-
нодержавної соціальної програми поліпшення 
стану безпеки, гігієни праці та виробничого се-
редовища на 2014-2018 рр. у видобувній промис-
ловості стосовно кількості нещасних випадків, у 
тому числі й зі смертельними наслідками, ма-
ють тенденцію до зниження [2].

Досягнення поліпшення стану безпеки та гі-
гієни праці на підприємствах можливе лише за 
умови суворого дотримання превентивних за-
ходів щодо упередження виникнення нещасних 
випадків і небезпечних подій та впроваджен-
ня передової технології в гірничорудне вироб-
ництво. Так, передбачається впровадження без-
печних систем розробок, зокрема введення: ге-
оінформаційних систем моніторингу за шкід-
ливим впливом гірничих робіт в Криворізько-
му залізорудному басейні («ГІС-Кривбас»); уні-
фікованих телекомунікаційних автоматизова-
них систем контролю безпечної роботи стаціо-
нарних установок (головних підйомних устано-
вок для поглиблення вже існуючих стволів, вен-
тиляторів головного провітрювання, систем ав-
томатичного пожежогасіння вибухо- і пожежо-
небезпечних об’єктів, головних і дільничних во-
довідливних установок, поверхових і підземних 
електричних підстанцій, бункерно-дозаторних 
комплексів); систем раннього виявлення аварій-
них ситуацій та радіо-оповіщення працівників 
про аварії в підземних умовах.

Відповідно до вимог Директиви 2006/95/ЄС 
Європейського Парламенту та Ради Європей-
ського союзу від 12.12.2006 р. про гармонізацію 
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законодавства держав-членів, електричне об-
ладнання має використовуватися в певних меж-
ах напруги [7]. Крім того, відповідно до Дирек-
тиви 2006/42/ЄС від 17.05.2006 р., виробник об-
ладнання повинен забезпечити проведення 
оцінки ризиків з метою визначення вимог щодо 
охорони здоров’я та безпеки, які висуваються до 
машин та до обладнання, що працює під тис-
ком за Директивою № 97/23/ЄС від 29.05.1997 р. 
При цьому виробник або його уповноважений 
представник визначає:

– межі застосування машини, які включають 
застосування за призначенням і будь-яке об-
ґрунтовано передбачуване застосування машин 
не за призначенням;

– небезпеки, які можуть виникнути внаслі-
док використання машини та супутні небезпеч-
ні ситуації;

– ризики, зважаючи на тяжкість можливих 
травмувань або втрати здоров’я та на ймовір-
ність їх виникнення;

– ризики, з метою визначення, чи вимагаєть-
ся зниження ступеню ризику відповідно до ці-
лей Технічного регламенту.

Після чого виробник усуває небезпеки або 
зменшує ризик таких небезпек шляхом застосу-
вання захисних засобів у порядку пріоритетнос-
ті принципів інтегрування безпеки.

Зобов’язання, передбачені основними вимо-
гами безпеки та охорони здоров’я, виникають 
тільки тоді, коли існує відповідна небезпека від 
машин, якщо вони використовуються за при-
значенням, або в аномальній ситуації. Сучасний 
стан техніки і технології гірництва унеможлив-
лює розв’язання деяких завдань, щодо створен-
ня безпечних умов праці, які покладаються на 
виробників. У такому разі машини повинні роз-
роблятися з наближенням до основних вимог 
безпеки та охорони праці і захисту навколиш-
нього природного середовища.

Машини електричного живлення повинні 
розроблятися та оснащуватися відповідно до 
Технічного регламенту низьковольтного елек-
тричного обладнання [8]. Введення в експлуата-
цію обладнання, яке працює під тиском, можли-
ве лише після випробування його згідно з Тех-
нічним регламентом безпеки обладнання, яке 
працює під тиском [9].

Таким чином, виробник гірничого обладнан-
ня і машин під час його виготовлення і випробу-
вання повинен забезпечити суворе дотримання 
вимог технічних регламентів:

– «Технічний регламент безпеки машин», 
затверджено Постановою Кабінету Міністрів 
України (ПКМУ) від 30.01.2013 р. № 62 [7];

– «Технічний регламент безпеки обладнання, 
що працює під тиском», затверджено ПКМУ від 
19.01.2011 р. № 135 [9];

– «Технічний регламент низьковольтного 
електричного обладнання», затверджено ПКМУ 
від 29.10.2009 р. № 1149 [8].

Значна кількість нещасних випадків відбува-
ється, з одного боку, від незнання вимог безпеч-
ного ведення робіт, експлуатації механізмів та 
обладнання, визначених у регламентах, а з ін-
шого – недооцінювання наслідків їх недотри-
мання.

Для зменшення показників травмування під 
час експлуатації гірничих машин, електроустат-
кування та обладнання, що працює під тиском 
є доцільним проведення спеціального навчан-
ня, що включає і наведені вище директиви та 
технічні регламенти. З метою підвищення якос-
ті такого навчання, на засіданнях в 2014 р. тери-
торіальним органам Держгірпромнагляду було 
доручено забезпечити проведення спільних на-
рад, семінарів і конференцій з представниками 
заводів-виробників та відповідним технічним 
персоналом, що здійснює нагляд за утриман-
ням в безпечному стані під час експлуатації гір-
ничих машин.

Щодо покращення організації розслідуван-
ня нещасних випадків на підприємствах гірни-
чорудного виробництва, в цій справі є чимало 
недоліків. Так, за результатами перевірки спеці-
альних розслідувань фахівцями Національно-
го науково-дослідного інституту охорони пра-
ці (ННДІПБОП) постійно виявляються недолі-
ки в об’єктивності розслідування, зокрема пору-
шення строків його проведення, невідповідність 
оформлення матеріалів, відсутність документів, 
визначених Порядком розслідування…, а також 
відсутність висновків членів комісії з розсліду-
вання. 

Виходячи з цього, до складу комісії з розслі-
дування нещасних випадків і аварій повинні за-
лучатися лише незалежні фахові спеціалісти 
з великим досвідом практичної роботи та на-
уковці в галузях технології ведення гірничо-
видобувних робіт і гірничого машинобудуван-
ня. Ця комісія повинна розробити дієві превен-
тивні заходи, впровадження яких запобігатиме 
аналогічним випадкам на підприємствах, що є 
одним із інструментів профілактики травма-
тизму. З боку відомчого і державного гірничо-
го нагляду повинен забезпечуватися постійний 
контроль за виконанням цих заходів і складан-
ня аналітичної інформації. В особливо склад-
них умовах експлуатації гірничого обладнання 
та технології розробки родовищ корисних ко-
палин, що пов’язані зі шкідливим впливом гір-
ничих робіт на промислові споруди, суспільні і 
житлові будівлі, шляхи сполучень та інші інже-
нерні комунікації, а також із впливом на навко-
лишнє природне середовище, власники гірни-
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чих підприємств за дорученням територіальних 
органів Держгірпромнагляду повинні залучати 
до розроблення запобіжних заходів з охорони 
споруд і природних об’єктів науково-дослідні 
організації з досвідом виконання відповідних 
робіт.

Отже, пріоритетними напрямками удоскона-
лення профілактичних заходів щодо поперед-
ження нещасних випадків і аварій на підприєм-
ствах в гірничорудній галузі є [10, 11]:

– постійне вживання всіх можливих превен-
тивних заходів щодо недопущення аварій та ви-
падків травмування на виробництві;

– активізація інформаційно-роз’яснювальної 
роботи щодо вивчення директивних та регла-
ментних вимог з експлуатації гірничого облад-
нання та охорони споруд і природних об’єктів 
від шкідливого впливу підземних гірничих робіт;

– залучення, окрім державного нагляду, гро-
мадського контролю за якістю проведення спе-
ціального навчання з питань охорони пра-
ці, промислової безпеки, оцінки впливу на на-
вколишнє природне середовище та виконання 
інженерно-технічних заходів з цивільного за-
хисту гірничорудних підприємств;

– перегляд існуючих та опрацювання нових 
НПАОП та актів Уряду, що стосуються наглядо-
вої та експертної діяльності [2].

Висновки
1. Характерною особливістю гірничорудного 

виробництва залишається наявність шкідливих 
і небезпечних умов праці гірників, тому акту-
альним є вдосконалення методології державно-
го і відомчого нагляду та комплексного управ-
ління охороною праці на гірничорудних під-
приємствах.

2. Значна кількість морально застарілих ві-
тчизняних нормативних актів у сфері охорони 
праці доводить актуальність їх вдосконалення 
та приведення у відповідність до європейсько-
го законодавства.

3. Підвищення якості експертних обстежень 
обладнання та об’єктів підвищеної небезпеки, 
контроль за розробленням проектної докумен-
тації відповідно до вимог чинного законодав-
ства з охорони праці та екології є пріоритетним 
підходом до попередження нещасних випадків 
та аварій на гірничих підприємствах.

4. Для підвищення рівня безпеки праці у гір-
ничовидобувній галузі виробництва є доціль-
ним удосконалення сучасної системи оцінки 
ризиків, процедури розслідування нещасних 
випадків і підвищення професійного рівня фа-
хівців з питань охорони праці.

5. Впровадження інноваційних та енергозбе-
рігаючих технологій, зокрема геоінформацій-

них систем моніторингу безпечного ведення 
гірничих робіт; систем автоматичного пожежо-
гасіння і радіо-оповіщення гірників про небез-
пеку на підземних роботах дозволить значно 
зменшити кількість аварій та нещасних випад-
ків на гірничих підприємствах.
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